附件1
英方项目简介
1. Sleep Doctor Ltd
关键信息: Sleep Doctor是无干扰精准睡眠呼吸暂停症的诊断技术，结合人工智能数据分析和临床专家的支持，病人可在家中进行睡眠诊断。本技术提供个性化诊断，进而个性化治疗方案。
专家简介: David Dawson博士是英国资深麻醉师,也是英国医疗界公认的阻塞性睡眠呼吸暂停专家。他还是飞利浦公司呼吸电子领域的资深医疗顾问。Sleep Doctor的合作伙伴Ectosense 是一家总部位于比利时的初创型科技公司,已获得超过300万欧元的种子资金。
公司/技术简介：Sleep Doctor是睡眠医学（例如，睡眠障碍）领域的一个新型诊断技术和系统，该公司通过将前向护理途径数字化，有效地创建了一种新颖且成本较低的诊断模型。该公司引入颠覆性创新思维，应用于睡眠医学，革新性地改变了诊断和治疗手段，以应对普遍存在且日益严重的睡眠问题。他们的技术理念是将非侵入式诊断设备与人工智能数据挖掘技术相结合，并附于电子商务平台，从而向每个患者提供最适合其特点的个性化产品和服务。该系统可提供全球远程访问。Sleep Doctor与Ectosense合作，后者是一家具有欧盟认证的睡眠监测医疗设备公司。 通过这个集诊断，人工智能，临床支持和电子商务平台于一体的自动化系统，SleepDoctor的诊断系统将在全球范围内改变睡眠障碍的治疗方法。
2. VitruCare by Dynamic Health Solutions
关键信息: VitruCare是一个可以使病人主导其疾病管理的电子医疗平台,主要用于改善患者对于治疗的依从性，尤其适用于患有多种慢性病和复杂综合症的患者。本产品的设计基于公司团队在激励心理学方面多年的临床经验，该软件平台经过临床验证。
专家简介: 公司创始人Richard Pope博士是英国资深内分泌学专家,是英国医疗保健系统约克郡创新中心临床医学负责人,也是英国电子医疗行业的重要专家。
公司/技术简介：VitruCare 是一个独特的电子医疗平台，将患者置于慢性病管理的中心位置。VitruCare 由Dynamic Health Solutions Ltd 的首席执行官Richard Pope 开发，他是英国最重要的电子医疗创新者和专家之一。VitruCare特别适用于患多种慢性疾病（例如糖尿病，高血压和肾病等）的病人。患多种慢性病在全球范围内已经是非常普遍的现象，并被公认为医疗服务方面的最大挑战之一。通过使用VitruCare,患者能够有效地选择最佳的疾病管理方案和最合适的医疗服务机构。这个系统是在临床医生的辅导下，由患者设计的，采用了先进的激励和参与技术手段，优化自我护理流程，对慢性病有效地管理。目前为止，超过80％的用户实现了他们的护理目标。
3. Metalinear
关键信息: Metalinear的技术是基于蛋白质组学的创新性诊断技术, 是实现有效使用窄谱抗生素的关键,控制抗生素耐药性在全球范围内的蔓延，并降低医疗成本。
专家简介: Paul Ko Ferrigno 教授是 Aptuscan 和Metalinear公司的创始人，也是Avacta公司的联合创始人。此前,他曾任职剑桥大学，并在剑桥医学研究委员会癌症细胞部成立了肽适体研究组。
公司/技术简介：Metalinear的专利技术着重于了解蛋白质-蛋白质之间的相互作用。Metalinear通过对工程亲和力蛋白(eAPs)库的筛选来模拟蛋白质-蛋白质的相互作用。当在细胞中过度表达时,这些 eAPs 就会成为自然作用的抑制剂,产生新的表征,与候选药物靶点结合。Metalinear正在访问所谓的“暗蛋白酶群”– 这代表着90%以上未被目前基因或化合物筛选工作所利用的蛋白质。通过这个方式, Metalinear 期望找到新的抗生素药物。发现新的抗生素药物是当今全球制药界的难题，无数大小制药公司付出了多年的努力,仍无所收获。他们目前的技术可以在几分钟内确定病菌对窄谱抗生素的反应。这为治疗感染和克服全球抗生素抗药性的挑战提供了新途径。
4. Medaphor
关键信息: Medaphor开发了一个非常实用的医疗技术仿制模拟培训平台，已经在欧盟国家的300 多家医学院广泛使用。
专家简介: Nazar Amso是英国妇科影像学会创始主席，卡地夫大学医学院妇产科教授,威尔士大学附属医院妇科和生殖医学科资深临床专家。他也是Medaphor 和 Amso两个公司的创始人。
公司/技术简介：Medaphor为医疗从业者开发先进的高保真超声训练仿真模拟培训仪器，该产品应用人工智能图像分析软件和增强现实针引导系统。该公司在英国卡地夫和牛津，美国的佐治亚州设有分公司，他们已经在全球30多个国家的300多家医科大学装了500 多套培训系统。最先进的仿真模拟设备包括ScanTrainer - 产科超声检查模拟训练系统，HeartWorks - 心电检查培训系统，BodyWorks –紧急救治中使用的床前诊断超声检查模拟训练系统。ScanNav - 使用深度学习算法，可自动分级超声图像。NeedleGuide - 简化超声引导针。其姊妹公司为Advanced Medical Simulation。
5. ClickSymptoms
关键信息: Click Symptoms是综合了国际知名临床专家的经验和英国全民医疗保健系统的行医标准而设计开发的一个人工智能专家软件系统，目前应用于肌肉骨科和心理健康的诊断和治疗，内嵌的医学知识可以定时拓展。该专家系统可作为临床诊断辅助工具，尤是在医疗资源不平衡的地区，也可用于医生的培训。
专家简介: Schilders教授是英国运动与运动医学学院的创始人之一。他曾为全球体育明星做过手术,包括来自英超的很多足球运动员。
公司/技术简介：Click Symptoms 是一个外伤/骨科诊断和治疗的人工智能专家系统。Click Symptoms Ltd成立于2012年，是国际知名整形外科医生Ernest Schilders 教授，他的患者包括许多知名体育明星。 Schilders 教授组织了20多名资深临床医生，在专业软件开发团队的帮助下，开发了Click Symptoms，为医护人员提供了完整的诊断和治疗辅助工具。目前，该专家系统定位为骨科和心理健康领域，结合了英国NHS最优秀的医疗资源和经验，以及国际公认的骨科专家的知识，为医疗机构提供一套独特的诊断和治疗支持系统，提高诊断准确性，专业性，并节约医疗资源。
6. Gene First
关键信息: Gene First的技术是液体标本活检的新一代测序技术解决方案。他们的 ATOM-seq™ DNA测序技术可更准确地通过验血检测癌症细胞的转移，以改善癌症治疗效果。这个项目最近获得了英国科技部开放研发基金,该基金专门资助全球颠覆性技术的开发。
专家简介: Guoliang Fu博士是公司创始人兼首席科学家，20 多项专利的发明者，并在《自然生物学技术》(Nature Biotechnology)杂志上发表文章，他在生物技术和诊断技术的商业化方面具有成功经验。他曾就职于Oxitec 公司、剑桥大学和伦敦帝国理工，并创立了360 基因组学分子诊断公司。
公司/技术简介：Gene First 提供简单，可靠和有效的分子解决方案，以辅助准确的诊断和改善患者管理。该技术着重于个性化医疗，以更好地做到风险分层，从而帮助临床医生为患者制定更合理的治疗方案。 Gene First技术还为研发人员提供了一个药物发现和开发的平台。对于医疗服务机构，他们的技术提供低成本和高准确度的诊断平台。他们的系列产品应用广泛，涵盖女性健康，肿瘤，传染病，NGS 试剂盒。Gene First技术着重于增强PCR 信号，检测DNA突变，减少基因测序误差错误，并可作为一个PCDR 平台–是常规PCR DNA 检测效率的两倍。
7. Care Messenger Holdings
关键信息：Care Messenger®是机顶盒技术，通过HDMI端口和普通电视联机使用。该产品经过临床验证,设计思路基于对老年患者护理的多年研究和临床经验积累。产品可在家庭环境和养老院中使用。该公司已与韩国LG集团建立了合作，商业模式可推广到与中国电视生产厂商的合作，同时可与中国养老院集团建立合作。
专家简介: Jon Lowe曾任全球远程护理技术公司Tunstall Healthcare 总经理。其在任期间，7年内将公司市值从5000万英镑提高到5亿英镑。
公司/技术简介：Care Messenger Holdings Limited 开发了一种创新的信息传递工具（CareMessenger®），旨在帮助老年人，残疾人，或精神疾病人群。这些人群中很大一部分人无法有效地使用或拒绝使用现代通讯工具 （例如：笔记本电脑，平板电脑，手机等），而因此被信息社会边缘化。Care Messenger 系统通过一个小型机顶盒与电视连接（通过HDMI接口），医护人员可直接向电视发送消息（例如：文本，图像，视频），覆盖屏幕，防止错过消息。消息可以从Care Messenger 网站终端发送，也可通过手机短信和手机软件发送。受护理人群只需要通过遥控器进行简单回复（最多五个按键选项，可自定义）。该技术易于使用。机顶盒目前在台湾生产。
8. Patients2People and Docobo® Cancer Solutions
关键信息: Patients2Peoples 是英国远程医疗行业领先的公司，提供最先进的和成熟的家庭诊断和护理技术。该公司最近已与江苏老年医院签约，向该医院提供护理培训。
专家简介: Gill Bennett是以病人为中心护理法的倡导者，她开发的创新方法获得2项英国国家奖项。她在整合初级、紧急和危急护理方面所建立的一套体系被英国 NAO 认定为国家级最佳标准。她是英国Caldicott监护人委员会的成员。
公司/技术简介：Patients2People 系统应用最新的技术和风险管理系统，在病人家里提供集中的健康和护理解决方案。作为英国领先的家庭护理专业公司，Patients2People 运营着一体化技术解决方案，与包括DoCobo®（Artemus 和Care Portal），Aseptika Ltd，Curaguard 等在内的供应商合作。该公司还为护理和护理人员提供个性化的电子学习培训包。 Docobo®开发远程医疗，风险分层和社区筛查等解决方案，加强慢性病患者的综合护理。他们的优势在于传感器的新颖使用以及强大的数据后处理能力，以发现患者健康状况的变化。 ArtemusICS®是一种风险分层解决方案，使用来自医院，诊所和社区收集的数据。 doc @HOME®Telehealth 使医护人员能够远程监控和管理慢性病患者。CAREPORTAL™是一款Android 平板电脑Class IIa 医疗设备，内置生命体征。
9. LIG Biowise
关键信息: Lucerna®是上呼吸道感染的床旁即时诊断设备，可即时读取诊断信息。
专家简介: 公司董事长是纳斯达克上市的Lombard 医疗公司的前首席执行官。公司创始人李林是美国激光研究所前所长,并在2013 年因杰出的成就被英国皇家工程院授予弗兰克·惠特尔爵士奖章。此次参会代表James Zhang博士是一名临床医生，同时还是英国海外技术和商业协会主席。
公司/技术简介：LIG Biowise 是一家初创公司，开发快速（少于30 分钟）自动化床前诊断多种病原体和多种耐药性标记物的技术，在治疗前进行精确的诊断和测试，以帮助医生使用更具针对性的抗生素处方。 该测试提取并放大DNA靶标，可进行即时荧光检测，并应用临床诊断软件分析检测数据。该技术平台可以直接从临床样本中同时检测和定量多达20种呼吸道病原体和抗性基因。LIG Biowise已经与英国初级和二级医疗机构合作，目前正在进行临床试验。他们的技术代表着解决抗生素耐药性问题的一个飞跃发展。公司CEO是英籍中国人，该公司已经在英国成功获得各项资助。
10. Asclepius Healthcare
关键信息：Asclepius Healthcare开发了一种专用的无线监测系统，用于患者在家中进行术前和术后监测和评估。该技术使患者和临床医生判断患者是否适合手术治疗有充分的信心。对于农村地区的患者，这将意味着患者不必前往医院就可进行术前评估。
专家简介：Ramm Mylvaganam 是一位经验丰富的CEO，他创立了ProZone Sports 和Apollo 医疗信息系统有限公司。他的临床总监David Jayne 教授是英国最权威的结直肠外科医生之一。
公司/技术简介：Asclepius Healthcare开发了一种专用的无线监测系统，用于患者在家中进行术前和术后监测和评估。Asclepius 平台通过可穿戴设备收集患者生理信息数据（例如：心率，呼吸频率，皮肤温度，运动和姿势），并通过无线网络将数据时时地上传到服务器。患者可根据系统要求填写在线问卷，系统整合问卷信息和患者的生理信息数据，给出患者术前身体状况“适合手术”的程度，或术后“恢复级别”。临床医生可远程访问患者数据信息，并且能够根据需要深入研究某个特定指标。“适合手术”评分系统可将患者分级进行外科手术安排。该技术借鉴了Ramm Mylvaganam开发的用于体育方面的评估系统，管理精英运动员的训练和比赛的表现。
11. Therapy Audit
关键信息：在英国有10年的成功商业化历史，并将其中一个软件产品引进中国。该公司新开发的人工智能和大数据诊断平台是一项潜在的颠覆性创新。他们新颖的听力改善系统获得了英国科技部和和中国广东省科技厅的立项资助。
专家简介：Therapy Audit的首席执行官Chris Wright是一位资深的高级医生，他曾参加此前的开放式创新研讨会并获得了中国政府的项目资金支持。
公司/技术简介：TherapyAudit开发健康监测软件，以支持医护人鱼对患者提供更好的医疗服务。Therapy Audit软件以医院网络为基准平台，在英国全民医疗保健系统（NHS）和很多英国的大医院有长达10 年的应用，并在中国建立了合作伙伴关系。最近，该公司应用人工智能和大数据技术，将其软件平台从反应监控模式升级为预测监控模式。Therapy Audit在寻求外部投资，以支持其听力在线诊断系统的开发，该系统主要针对听力受损患者的筛查，同时还可以对一种配套的新型助听器(beetroot clearhear)作在线调试。这个系统是基于其独立知识产权的语音处理算法，可应用于包括普通话在内的多种语言。
12. NineHealth CIC – VPH Share
关键信息: Nine Health 是一家专业的数字健康大数据和全球创新公司，他们目前在进行全身模拟的研究。他们对中国市场很有兴趣, 已经获得为浙江省家庭医生开展“智能信息系统”试点项目的投资。
专家简介: Elaine Taylor-Whilde 是英国国家神经学研究组主席，NED 公司 的前首席执行官。
公司/技术简介：VPH-Share 正在构建安全的在线设施，其中医学模拟开发者可以产生工作流程 - 处理任务链¬以允许将原始医学数据细化为有意义的诊断和治疗信息。通过易于使用的图形界面，将提供工作流程开发人员所需的所有功能，包括设计，构造，数据访问和存储，测试，高速计算，灵敏度分析和结果表示。通过允许用户协同工作，并仅关注实际的工作流设计过程，估计可减少通常与工作流项目相关的一半以上的任务。可以避免与基础设施设计人员进行繁琐的交流，从而节省大量时间。VPH-Share 可在几分钟内运行简单的工作流程。
